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Δράσεις «Οικολογικής Επιτροπής» του Γυμνασίου Ανθουπόλεως  

(Μάρτιος – Μάιος 2026) 

1. Πρασινίζουμε το Σχολείο μας: Δημιουργία Σχολικού Κήπου από την Οικολογική 

Επιτροπή 

Στις 30 Μαρτίου 2026, κατά την 4η διδακτική περίοδο, πραγματοποιήθηκε στο σχολείο μας δράση 

φύτευσης στο πλαίσιο του προγράμματος «Πρασινίζω το Σχολείο μου – Πρασινίζω τη Γειτονιά μου». 

Η δράση υλοποιήθηκε από μαθητές/τριες και καθηγητές/τριες της Οικολογικής Επιτροπής, με την 

πολύτιμη στήριξη και συνεργασία του Συνδέσμου Γονέων/Κηδεμόνων. Κατά τη διάρκεια της δράσης, 

οι μαθητές/τριες συμμετείχαν ενεργά στη φύτευση ποικιλίας φυτών, λαχανικών, αρωματικών φυτών 

και λουλουδιών, όπως ντομάτες, κατιφέδες, αγγούρια, φράουλες, μελιτζάνες, μέντα, βασιλικός, 

κυπριακή λεβάντα, ρίγανη, πιπεριές, ηλιοτρόπια και δυόσμος. Μέσα από τη βιωματική αυτή 

διαδικασία, οι μαθητές/τριες είχαν την ευκαιρία να έρθουν σε άμεση επαφή με τη φύση, να 

γνωρίσουν διαφορετικά είδη φυτών και να αντιληφθούν τη σημασία της φροντίδας του 

περιβάλλοντος. Η δράση συνέβαλε ουσιαστικά στην αισθητική και περιβαλλοντική αναβάθμιση του 

σχολικού χώρου, ενώ παράλληλα ενίσχυσε την οικολογική συνείδηση, τη συνεργασία, την 

υπευθυνότητα και την ενεργό συμμετοχή των μαθητών/τριών. Η δημιουργία και φροντίδα του 

σχολικού κήπου αποτελεί ένα σημαντικό βήμα προς ένα πιο πράσινο, όμορφο και βιώσιμο σχολικό 

περιβάλλον. 
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2. Φροντίζουμε το Δασάκι του Σχολείου μας 

Στις 30 Μαρτίου 2026, κατά την 4η διδακτική περίοδο, πραγματοποιήθηκε δράση καθαρισμού στο 

δασάκι του Γυμνασίου Ανθουπόλεως από τους/τις μαθητές/τριες και τους/τις καθηγητές/τριες της 

Οικολογικής Επιτροπής. Στο πλαίσιο της δράσης, οι συμμετέχοντες/ουσες εργάστηκαν με 

υπευθυνότητα και συνεργατικό πνεύμα για την απομάκρυνση σκουπιδιών και άχρηστων υλικών από 

τον χώρο, συμβάλλοντας ουσιαστικά στη βελτίωση της καθαριότητας, της ασφάλειας και της 

αισθητικής του σχολικού περιβάλλοντος. Παράλληλα, μέσα από τη βιωματική συμμετοχή τους, οι 

μαθητές/τριες κατανόησαν τη σημασία της προστασίας των φυσικών χώρων και της διατήρησης 

ενός καθαρού και υγιούς περιβάλλοντος. Η δράση αποτέλεσε μια σημαντική ευκαιρία καλλιέργειας 

οικολογικής συνείδησης, υπευθυνότητας, συνεργασίας και ενεργού πολιτότητας, ενισχύοντας το 

μήνυμα ότι η φροντίδα του σχολικού χώρου είναι ευθύνη όλων. Με τέτοιες πρωτοβουλίες, το σχολείο 

μας προωθεί έμπρακτα την περιβαλλοντική ευαισθητοποίηση και συμβάλλει στη δημιουργία ενός 

πιο καθαρού, όμορφου και βιώσιμου σχολικού περιβάλλοντος. 
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3. Γνωρίζοντας τον Πεδιαίο Ποταμό: Ξενάγηση στα Θαλάσσια Απολιθώματα της 

Λακατάμειας 

Στις 22 Απριλίου 2026, κατά την 3η διδακτική περίοδο, μαθητές/τριες του τμήματος Β2 συμμετείχαν 

σε εκπαιδευτική ξενάγηση στην κοίτη του Πεδιαίου Ποταμού στη Λακατάμεια, στο σημείο όπου έχουν 

εντοπιστεί θαλάσσια απολιθώματα. Η δράση πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο του 2ου Αειφόρου 

Φεστιβάλ Πεδιαίου Ποταμού, το οποίο διοργανώνεται από το Γραφείο της Επιτρόπου Περιβάλλοντος 

και Ευημερίας των Ζώων, με τη συμμετοχή του Δήμου Λακατάμειας και άλλων φορέων. Η ξενάγηση 

υλοποιήθηκε σε συνεργασία με το Τμήμα Γεωλογικής Επισκόπησης και είχε ως στόχο την 

ενημέρωση και ευαισθητοποίηση των μαθητών/τριών σχετικά με τη γεωλογική, περιβαλλοντική και 

ιστορική αξία της περιοχής. Μέσα από τη βιωματική επαφή με το φυσικό περιβάλλον, οι 

μαθητές/τριες είχαν την ευκαιρία να γνωρίσουν καλύτερα τον Πεδιαίο Ποταμό ως πολύτιμο 

οικοσύστημα, να αντιληφθούν τη σημασία της προστασίας και αναβάθμισής του και να συνδέσουν 

τη γνώση με την παρατήρηση στο πεδίο. Η δράση συνέβαλε στην καλλιέργεια περιβαλλοντικής 

συνείδησης, ενδιαφέροντος για τη φυσική κληρονομιά του τόπου μας και ενεργού συμμετοχής σε 

δράσεις αειφορίας. 
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4. Φροντίζουμε τον Οικολογικό μας Κήπο 

Στις 22 Απριλίου 2026, κατά τη διάρκεια περιόδου αναπλήρωσης, μαθήτριες του τμήματος Γ4 

συμμετείχαν σε δράση φροντίδας και ποτίσματος του μπροστινού οικολογικού κήπου του σχολείου 

μας, ο οποίος είχε δημιουργηθεί από την Οικολογική Επιτροπή. Μέσα από τη δράση αυτή, οι 

μαθήτριες συνέβαλαν έμπρακτα στη συντήρηση και ανάπτυξη των φυτών, αναλαμβάνοντας ενεργό 

ρόλο στη φροντίδα του σχολικού περιβάλλοντος. Η πρωτοβουλία αυτή ανέδειξε τη σημασία της 

συνέχειας στις περιβαλλοντικές δράσεις, καθώς η δημιουργία ενός κήπου δεν ολοκληρώνεται μόνο 

με τη φύτευση, αλλά απαιτεί υπευθυνότητα, φροντίδα και συστηματική περιποίηση. Παράλληλα, η 

δράση ενίσχυσε την οικολογική συνείδηση, τη συνεργασία, την υπευθυνότητα και την αίσθηση 

προσφοράς των μαθητριών προς τη σχολική κοινότητα. Με τέτοιες απλές αλλά ουσιαστικές 

ενέργειες, το σχολείο μας προωθεί την αγάπη για το περιβάλλον και καλλιεργεί στάσεις ενεργού 

συμμετοχής για ένα πιο πράσινο και βιώσιμο σχολικό χώρο. 
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5. Επιβράβευση Μαθητικής Προσπάθειας και Δημιουργικότητας 

Στις 7 Μαΐου 2026, το τμήμα Α6 πραγματοποίησε ψυχαγωγική εκδρομή στο Nicosia Mall, ως 

επιβράβευση για τη διάκρισή του στον Ενδοσχολικό Διαγωνισμό Καθαριότητας. Η εκδρομή 

αποτέλεσε μια όμορφη ευκαιρία αναγνώρισης της υπευθυνότητας, της συνεργασίας και της 

συνέπειας που επέδειξαν οι μαθητές/τριες του τμήματος στην προσπάθειά τους να διατηρούν έναν 

καθαρό και ευχάριστο σχολικό χώρο. Στην ίδια εκδρομή συμμετείχαν επίσης μαθητές/τριες που 

έλαβαν μέρος στον Ενδοσχολικό Διαγωνισμό Σχεδίου, ως ένδειξη εκτίμησης για τη δημιουργικότητα, 

το ενδιαφέρον και την καλλιτεχνική τους προσπάθεια. Μέσα από τη δράση αυτή, το σχολείο ενίσχυσε 

την αξία της επιβράβευσης, της ενεργού συμμετοχής και της καλλιέργειας θετικών στάσεων, τόσο 

απέναντι στο σχολικό περιβάλλον όσο και στην καλλιτεχνική έκφραση των μαθητών/τριών.  

 


